

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НОВАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН БЫСТРИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 20 (2121)

СРЕДА, 8 марта 1967 г.

Год изд. XXVI
Цена 1 коп.

СЛАВНЫЕ ТРУЖЕНИЦЫ

Сегодня праздник — Международный женский день. Он отмечается в юбилейный год — год 50-летия Советской власти.

Великий Октябрь навсегда раскрепостил женщину, открыл перед ней путь к свободной, счастливой жизни, создал условия для раскрытия ее талантов и способностей. Коммунистическая партия, словно заботливая мать, все делает для того, чтобы женщины активно участвовали в великом деле коммунистического строительства, чтобы облегчить их труд.

На заботу партии женщины национального района, как и всей страны, отвечают хорошими делами. В оленеводческих бригадах, на фермах, в полеводческих звеньях, школах, больницах, за прилавком магазина — везде самоотверженно трудятся они, везде ощущаем тепло их заботы.

Хорошо известны успехи десятой оленеводческой бригады, сохранившей в трудном для оленеводства прошлом году 98 процентов взрослых оленей и по 88 телят от ста маток. Заслуга в этом не только мужчин, но и женщин — пастушки Татьяна Апельковны Тнелъкут и работницы юрты Ульяны Ивановны Ичанги.

Добрая слава идет о доярке Клавдии Васильевне Максименко, полеводе Марии Ильиничне Кюерковой, работнице юрты Марии Николаевне Ичанге, награжденной медалью «За трудовую доблесть», строителе Раисе Дмитриевне Шеремет, старшей учительнице, отличнице народного просвещения РСФСР Софье Петровне Севостьяновой и многих других.

В сегодняшнем номере нашей газеты рассказывается о добрых делах женщин. Их много, кто изо дня в день приумножает богатства и культуру нашего района. Лучших из них народ посылает в Советы. Из 85 кандидатов в депутаты районного и сельских Советов 29 — женщины. На встречах с избирателями они выражают свою решимость выполнить обязательства, принятые в честь 50-летия Советской власти, ознаменованное день выборов новыми трудовыми успехами.

Международный женский день 8 марта является нерабочим. Партия и правительство приняли такое решение в знак признания больших заслуг советских женщин в коммунистическом строительстве.

СЛАВА ВАМ, НЕУТОМИМЫЕ ТРУЖЕНИЦЫ!



РАДОСТЬ ТРУДА

Каждый день на рассвете спешим на ферму. Радостно работать нам, дояркам. Радостно от сознания того, что жизнь наша с каждым годом улучшается, что доля и нашего труда будет в светлом здании коммунизма, которое строим мы, советские люди.

По давней хорошей традиции трудящиеся нашей страны стараются отметить свой праздник трудовыми подарками.

Сегодня, в знаменательный день 8 марта, мы рады доложить: животноводческая ферма с. Эссо уверенно идет к намеченной цели — получить в юбилейном году 2.800 килограммов молока от каждой фуражной коровы. За первые два зимних месяца надой на корову составил 460 килограммов. Ко дню выборов — 12 марта, как и обещали, получим не менее 115 центнеров молока, из них сдадим государству 100 центнеров.

В социалистическом соревновании животноводов наша ферма идет впереди других. В этом заслуга прежде всего доярки К. В. Максименко.

Во второй половине февраля Клавдия Васильевна заболела. Одной доярке управляться с большим, да к тому ж очень беспокойным хозяйством стало трудно. Руководство совхоза прислало мне помощницу из Анавгая — Любу Банаканову.

Так мы и встретились снова, подруги детства. Когда-то вместе учились в Быстринской средней школе. Государство не только позаботилось о нашем образовании, но и обеспечивало всем необходимым — одеждой, обувью, питанием и т. п. И все это — бесплатно.

После окончания восьмилетки мы решили стать квалифицированными животноводками. Желание — исполнилось. Учились мы в Паланской сельскохозяйственной школе. И опять-таки на полном государственном обеспечении.

Ни в одной капиталистической стране нет и быть не может такой заботы о человеке, и в частности о нас, малых народностях Крайнего Севера. Вот почему наши думы и помыслы в юбилейном году — о Коммунистической партии. Не пожалеем своих сил для дальнейшего расцвета Родины.

Л. СОЛОДИКОВА,
доярка отделения с. Эссо.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

В совхозе немало замечательных людей, передовиков производства. Самоотверженно трудятся наши оленеводы, выполняющие и перевыполняющие свои планы и социалистические обязательства, несмотря на капризы природы, на сложные условия выпаса стад.

Но сегодня, в Международный женский день 8 марта, я хочу сказать несколько слов не о них, а о тех скромных труженицах, которые вместе с оленеводами переносят все тяготы жизни и работы в тундре, которые облегчают пастухам жизнь и работу, а значит тоже имеют долю заслуг в достигнутых успехах. Я имею в виду чумработниц, которые создают уют в юртах, готовят разнообразную пищу, сушат, ремонтируют одежду и обувь, шьют новую. Женщины иногда недосыпают, но мужчины всегда уходят на дежурство тепло одетыми и сытыми.

От всей души поздравляю с праздником лучших работниц юрты — Марию Ксенофонтовну Черканову, Надежду Григорьевну Баркавтову, Ульяну Ивановну Ичангу, Ирину Степановну Ичангу, Октябрину Николаевну Инданову, Веру Афанасьевну Адуканову.

Сердечное спасибо вам, славные труженицы тундры!

В. МЕТЕЛЕВ,
директор совхоза.

**ДО ДНЯ ВЫБОРОВ
В СОВЕТЫ —
12 МАРТА —
ОСТАЛОСЬ
3 ДНЯ.
ВСЕ НА ВЫБОРЫ!**

БЫСТРИНЦЫ БЛАГОДАРНЫ

Пекарня в с. Быстрое маленькая, но она вполне обеспечивает потребность населения в хлебобулочных изделиях. Это прежде всего потому, что в ней работают трудолюбивые, знающие свое дело женщины.

Заведует пекарней Татьяна Павловна Кома-

рова, которая приехала в наше село в 1964 году. У нее искусный помощник — Валентина Николаевна Трофимова. Еще не было случая, чтобы быстринцы пожаловались на некачественный хлеб. Наоборот, они всегда благодарят работников пекарни.

Осенью прошлого года в пекарне произвели ремонт, в котором активное участие приняли сами Т. П. Комарова и В. Н. Трофимова. Сейчас они выпекают в день по 140—150 килограммов хлеба.

В Международный женский день 8 марта от имени всех жителей села, рабочих отделения совхоза поздравляю скромных тружениц с праздником, желаю новых успехов в работе.

И. БЕЛЯЕВ,
управляющий Быстринским отделением совхоза.

ЖЕНЩИНЫ — ОХОТНИКИ

Нелегко добывать пушного зверя. Кроме физической силы, нужны еще и знания. Этими качествами обладают многие женщины —

эвенки и корячки. Удачная охота была нынче, например, у пенсионерки А. В. Черкановой. Она поймала 5 соболей, 4 выдры, 4 горностая,

3 зайца. На счету Е. И. Адукановой — 4 соболя и 4 зайца, А. Н. Кичгичайвиной — 6 соболей, выдра и несколько зай-

цев, М. И. Гилкановой — 2 соболя, выдра, 2 зайца. В. ПОСКРЕБЕТЬЕВ, охотовед госпромпхоза.

3.500 ЯИЦ

получила в феврале от 600 кур-несушек птичница совхоза Мария Яковлевна Трудовишниковна. В юбилейном году она обещает получить от каждой курицы-несушки по 90 яиц.

И. ПЕКИН,
управляющий отделением с. Эссо совхоза.